**UPONETAPEE BCEX CTPAB, COEMERNTECH** 

# волгодонская

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

---oursope 1955 mas

О Среда, 25 июня 1980 года О Цева 2 ков.

23 ИЮНЯ В МОСКВЕ СОСТОЯЛСЯ ПЛЕНУМ центрального комитета кпсс.

пленум заслушал доклад генерального секретаря цк кисс товарища л. и. Брежнева и решил созвать очеред. НОИ XXVI СЪЕЗД КПСС 23 ФЕВРАЛЯ 1981 ГО-ДА.

утвержден порядок дня съезда.

пленум заслушал доклад члена политьюро цк кпсс, министра иностранных дел ссср тов. А. А. громыко «о международном положении и внешней политике советского союза» и принял соответствующее постановление.

# Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

ного Комитета Коммунистической партии Советского Союза-

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева и решил вопрос о созыве очередного XXVI съезда КПСС. Постановление Пленума по этому вопросу пуб-

ликуется в печати. Пленум ЦК КПСС заслушал доклад члена По-литбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР тов. А. А. Громыко «О международном по-

ложении и внешней политике Советского Союза». В прениях по докладам тт. Л. И. Брежпева и А. А. Громыко выступили тт. А. Ф. Ватченко Председатель Президнума Верховного Совета Украннской ССР, Э. А. Шеварднадзе ретарь ЦК Компартин Грузии, В. Н. Макеев Московского горнома Ю Ф. СОЛОВЬЕВ — первый секретарь градского горкома КПСС, А. Б. Чаковский Лении. -главный редактор «Литературной газеты», сепретарь правления Союза писателей СССР, Г. Я. Горбань

«Азовсталь» им. С. Орджоникидзе, Донецкая область, К. Г. Вайно — мервый секретарь ЦК Компартии Эстонии, И. И. Бодюл — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии.

Пленум ЦК КПСС принял по докладу тов. А. А. Громыко соответствующее постановление, которое также публикуется.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою рач

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС от 23 июня 1980 года

# СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОГО XXVI СЪЕЗДА

1. Созвать очередной XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза 23 февраля 1981

Утвердить следующий порядок дня съезда: 1) Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внеш ней политики — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев

2) Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС тов. Г. Ф. Сизов.

3) Основные направления экономического и со-циального развития СССР на 1981—1985 годы —

докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин.

4) Выборы центральных органов партии.

3. Установить норму представительства на XXVI съезд КПСС: один делегат от 3.350 членов представительства на

4. Делегаты на XXVI съезд КПСС избираются согласно Уставу партни закрытым (тайкым) голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на XXVI съезд КПСС от компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана проводятся на областвых партийных на областных партийных

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренних и пограничных войск, избирают делегатов на XXVI съезд КПСС вместе с соответствую щими территориальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXVI съезд КПСС на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС от 23 июня 1980 года

# международном положении

Рассмотрев по докладу члена Полит ния спорных вопросов и международных вам, правящие круги США пел СССР тов. А. А. Громыно вопрос «О международном положении и внешней политике Советского Союза», Пленум Центрального Комитета КПСС цеодобряет деятельтенераль ного секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева по осуществлению ленинского внешнеполитического курса XXIV-XXV съездов партии.

Пленум ЦК отмечает, что в результа те прежде всего многосторонней и активной деятельности Советского Союза, социалистического содружества, опирающейся на рост экономической и оборонной мощи стран социализма, в 70-х годах было достигнуто оздоровление международной обстановки. В пронессе разрядки упрочилось и стало наполняться конкретным экономическим и политическим содержанием мирное сосуществование между государствами с различным социальным строем, обозначился явный спад «холодной войны», были созданы более благоприятные империалистического диктата. Пытаясь объективные предпосымки для разреше- навязать свою волю другим государст-линно ленинскую выдержку, твердость

бюро ЦК КПСС, министра иностранных конфликтов путем справедливого мирно- путь экономических «санкций» и сверго урегулирования.

Однако в последнее время этим позитивным процессам агрессивные империалистические силы противопоставили политику, диктуемую нежеланием считаться с реальностями современного мира с упрочением позиций социализма, успехами национально - освободительного движения, ростом свободолюбивых демократических сил в целом. Империализму хотелось бы затормозить объективный процесс обновления мира. Руководители военного блока НАТО, и прежде всего США, взяли курс на то, чтобы нарушить сложившееся в мире военное равновесие в свою пользу и в ущерб Советскому Союзу, социалистическим странам, в ущерб международной разрядке и безопасности народов.

Отсюда — линия империализма на усиление гонки вооружений, развязывание провокаций против социалистических и других независимых государств, милитаристская активность НАТО и расширение его функций в качестве орудия

тывания научно-технических, культурных и спортивных связей, отказываются воренности. Антисоветизм и антикомму- ческим притязаниям. изм превращены в инструмент подсте гивания гонки вооружений, в орудие борьбы не только против СССР и других стран социалистического содруже ства. не только против коммунистов. чно и против всех противников войны, миролюбивых сил, в средство подрыва разрядки.

На антисоветской враждебной делу ми ра основе происходит сближение агрессивных кругов Запада, в первую очередь Соединенных Штатов, с китайским руководством. Партнерство империализма и пенинского гегемонизма представляет собой новое опасное явление в мировой политике, опасное для всего человечества, в том числе — для американского и китайского народов.

В этой сложной международной обстановке Центральный Комитет КПСС. Советское государство проявляют под-

стали на и принципиальность, отстаивая и проводя в жизнь курс на сохранение мира, обеспечение безопасности народа, международной безопасности в от взятых на себя обязательств, наруша целом, не поддаваясь на провокации и в ют педписанные ими соглашения и догото же время давая отпор империалистито же время давая отпор империалисти-

ЦК КПСС выражает уоежденность в том, что существуют объективные возможности и общественно-политические силы, способные не допустить сползания к новой «холодной войне», сбеспечить нормальное, мирное сосуществование государств с различным социальным строем, предотвратить угрозу мирового термоядерного конфликта. Путь к решению этой задачи - путь переговоров, основанных на строгом соблюдении принципа равенства и одинаковой безопасности. Это в полной мере относится и к советско-американским отношениям.

Подобная точка эрения завоевывает сторонников среди государственных деятелен как стран Запада, так и стран—
участниц движения неприсоединения Разрядка напряженности пустила глубокие корни в современной международной жизни, и имеются польные пред-

(Окончание на 2-й стр).

— досрочно освоим!

## Ради конечного также бригада В. С. Гурьяновой из СМУ-11 «Отдел результата

1:оммунисты и весь кол- в подшефной бригаде. итив СМУ-16 управле- и Заседания штаба про 4 итив СМУ-16 управленин строительства водстрой» активно участвуют в социалистическом соревновании под девизом «Досрочно построим досрочно освоим!». По нтогам пяти месяцев текушего года план по генпод ряду СМУ выполнило на 128, собственными силами - на 107 и по производительности труда — на 107 процентов.

Главное внимание парторганизация СМУ достижению **У**деляет конечных результатов, то, есть, быстрейшему вводу строящихся пускавых объектов. Эти объекты - корпус № 6 рые другие стройки в совхозе - заводе «Заря», фабрика-кухня.

В первую очередь в текущем месяце мы долж-ны сдать в эксплуатацию 13,6 тысячи квадратных метров производственных площадей в корпусе № 6 «Атоммаша». Это означает ввод в эксплуатацию к 1 июля двух технологиче ды». Дали рекомендации ских линий по изготовле- по устранению недостат в шестом корпусе. А к 25 нюля, согласно социалистическим обязательствам леть отставание. За втоколлектива, нам предстового здания и АСУП корпуса № 6.

Задачи эти хотя трудные, но реальные, выполнение указанных тематических заданий бли зится к завершению. Сказываются большие трудовые усилия коллек тива СМУ и субподрядчи ков, значительная органи заторская и массово-политическая работа нашей парторганизации по обеспечению быстрейшего ввода пусковых объектов.

Вопрос о развертыва нии соревнования за досрочный ввод пусковых объектов мы дважды об суждали на заседании партбюро — в октябре (слушали постройком) и минувшего года помощь. На ноябрыском заседании ется решение партбюро от 17 октября, вскрыли непо их устранению. Тогла бэте с отстающими уча-

водятся регулярно, шестого числа каждого месяца. На них вскрываются «узкие» места, детально анализируют-

ся причины отстава-ния бригады, участка, выпабатываются рекомендации тем, от кого зависит устранение недостатков.

Об эффективности работы штаба свидетельству ет хотя бы такой факт По итогам марта нынеш него года значительное отставание допустила комплексная оригада члена КПСС Н. Г. Кривошапка, работающая на корпусе № 6 «Атоммаша». Плано «Атомиаша», овоще-выполнила тогда на 66 процентов, выработка составила 74,5 процента Штаб разобрался и выяснил, что фронтом работ бригада была обеспечена Причинами отставания яви лись внутрибригадные недостатки в организации труда и прогулы.

Коллективу бригады вручили «письмо надежнию флюсов и электродов ков и проконтролировали их осуществление. помогло бригаде преодорую неделю июня бригада ит ввод в действие быто коммуниста Н. Г. Криво шапка выполнила запа ние на 174 процента и за няла второе место в соревновании среди бригад СМУ, хотя не изжила пока нарушений трудовой дисциплины.

Для оперативного ока зания квалифицированной инженерней помещи на месте хозяй твенные руководители и инженернотехнические работники СМУ также закреплены за бригадами. Такая прак тика тоже дает положи тельные результаты: шефы глубже изучают положение дел в бригадах, ведут воспитательную работу, анализируют недочеты, при необходимости оказывают оперативную

На важнейших пускопроверили, как выполня вых объектах, особенно на шестом корпусе «Атом маша», вместе с постройкомом и алминистрацией СМУ партбюро организо же утвердили штаб по развало соревнование смежников (с организациями. ствами и бригадами Штаб которые задействованы на возглавляет член КПСС этом объекте) по принципрораб Е. И. Салазкин. В пу малой «Рабочей эстатом числе семь коммучим ется это соровнование меж комсомольцев и молоде-стов, ответственные работ ду нашими бригадами и ницианпарата СМУ. бругадами ствеловников укрепить ин аппарата СМУ. бочгалами «отделочников Цель штаба — сокра- СМУ-11 «Отделстроя». тить число незавершенов. За первую половину июстроительство ня первенство в соревновании держит комплекс-За кантлой бригалой за- ная бригада нандидата в креплен один из членов члены КПСС Н. Н. Спи-штаба. На очередном за ридонова из нашего СМУ. селанчи кажный закреп- выработка которой состаченный член штаба докла вила 166 процентов нордывает о положении дел мы. Ударно потрудилась

Важное значение партбюро придает стимулированию участников соревнования. В честь коллектива - победителя соревнования поднимается на флагштоке красный вымпел. Например, по итогам мая вымпел поднят в честь бригады члена КПСС А. П. Кроткова. Передовым коллективам в торжественной обстанов-ке вручаются Почетные грамоты, денежные премии, талоны на приобретение дефицитных товаров: отстающим - «письма надежды» и «письма озабоченности».

Ход соревнования (как лучшие, тан и отстающие) регулярно освещается средствами наглядной аги гации - пресс-центрами, «Молниями».

Задаче обеспечения бы-стрейшего ввода пусковых объектов подчинена деятельность наших агитато-Л. Каминского, DOB В. В. Денисюка и дру-THX.

Чтобы повысить ответственность кадров за порученную работу, за дела коллектива в целом, партбюро стремится всемерно улучшать контроль и проверку исполнения. Все 27 членов и 6 нандидатов в члены КПСС СМУ имеют партийные поручения На каждом партсобрании, ежемесячно, мы заслушиваем кого-либо из коммунистов о выполнении слу жебных обязанностей поручений партийных Так, в мае заслушивали С. М. Стригунова, как аги и члена бюро ВЛКСМ. в апреле - глав ного механина коммуниста В. И. Марковича, как ответственного за работу агитколлектива и группы политинформаторов. июне провели партсобрание с повесткой «Выполне ние коммунистами требований Устава КПСС».

Все это дисциплинируст кадры, способству ет созданию атмосферы взаимной требовательности и взыскательности, а значит, и успеху в производствен ных делах, лучшему конечному результату.

Но это не значит, что все проблемы у нас ре-шены. Готовясь к XXVI съезду партин, нам пред-стоит усилить руководство партийными группами н профсоюзными организациями участков, улучшить воспитание молодых Наш ответ на решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС обеспечить досрочный ввод пусковых объектов текущего года:

А. ДОЛЖЕНКО. сектетарь партбюро СМУ-16 УС «Заводстрой».

# О международном положении внешней политике

(Окончание. Начало на 1-й стр.). посылки для того, чтобы сохранить ее как доминирующую тенденцию мировой политики.

Разрядка есть закономерный резульлетия соотношения сил на мировой арене. Достигнутое военно-стратегическое равновесие между миром социализма и миром капитализма - это завоевание принципиального, исторического значения. Оно служит фактором, сдерживаю щим агрессивные устремления импернализма, что отвечает коренным интересам всех народов. Расчеты поколебать это равновесие обречены на провал-

Пленум поручает Политокоро ЦК и в нынешней ситуации, когда авантюристические действия США и их пособников вызвали усиление военной опасности, не уклонно продолжать курс XXIV-XXV съездов КПСС на всемерное укрепление братского союза социалистических госу дарств, поддержку справедливой борьбы народов за свободу и независимость, на мирное сосуществование, обуздание гонни вооружений, сохранение и развитие международной разрядки, взаимовыгодное сотрудничество в экономической, на-учной и культурной областях.

В то же время Пленум считает, что происки империализма и других врагов мира требуют постоянной блительности, всемерного укрепления обороноспособности нашего государства, с тем чтобы соовать планы империализма на достиже. ние воемного превосходства и осуществ

ление мирового ликтата.

Важнейшим событием явилось состоявшееся в мае с. г. в Варигаве совеща ние Политического консультативного комитета государств - участников Варшавского Договора, которое вновь продемочетривовало благотворную роль соинализма в митовых пелах, его последовательный интернационализм и непоко еще паз со всей лебичое миролюбие, лидарности и координации действий сопиалистических стран для сохранения всеобиего мира и обеспечения межлународней безопасности. В принятой на совещании Декларации и в Заявлении о созыве совещания государств на самом высоком уровне дан марксистско-ленчиский анализ сложившейся обстановки. ная программа мер, необходимых для чиквипации очагов напряженности опасных пля всех наполов тенлениий в тубление сотрудничества стран социа- дарства.

лизма в политической, экономической, оборонной и других областях, конструктивная деятельность их совместных организаций — Варшавского Договора и Совета Экономической Взаимопомощи тат сложившегося в последние десяти- надежно служат делу мира и прогрес-

> Пленум ИК полностью одобряет принятые меры по оказанию всесторонней помощи Афганистану в деле отражения вооруженных нападений и вмешательства извне, цель которых - задушить афганскую революцию и создать проимпериалистический плацдарм военной агрес-сии на южных границах СССР. Пленум высказывается за политическое урегулирование положения, сложившегося круг Афганистана, который проводит политику неприсоединения. Для этого гребуются, как заявило правительство ДРА, полное прекращение агрессии против этой страны и надежные газинтии против подрывных действий из-за рубе-

Пленум подтверждает огромное значение в современных условиях сп и тенности и активных действий международного коммунистического движения, сотрудничества братских партий на двусторонней и многосторонней, региональ-ной и всемирной основе — в борьбе за мир и социальный прогресс, против империализма и его агрессивных антинародных планов. Пленум считает прог дение Парижской встречи коммунистич ских и рабочих партий Европы значительным событием в жизни коммунистического движения, важным фактором активизации антивоенных сил, всех лю-дей доброй воли в защиту мира и международной безопасности.

Пленум Центрального КПСС отмечает, что в современной межлународной обстановке налицо еще бо-лее тесное сплочение рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции силой подчеринуло значение братской со всех наций и народностей Советского Союза вокруг Коммунистической партии и их горячая поддержка внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства

Пленум ЦК выражает твердую уверен ность в том, что партия, советский народ приложат все усилия к тому, чтобы vспешным выполнением десятого пятисодержится конкретная и конструктив детнего плана еще более укрепить мощь ная программа мер, необходимых для нашей социалистической Родины, что является основой эффективного проведения в жизнь ленинского миролюбивого тождународном развитич. Лальнейшее курса нашей партии и Советского госу-

# Крепнет союз искусства и труда

В Волгодонске состоялась традиционная встреча руководителей областных творческих союзов с представителями грудящихся города, которая проводится ежегодно.

В составе актива худо стоялся творческий отчет жественной интеллигенции руководителей областных Дона — заместитель пред- отделений и организации седателя Ростовского областного комитета по телевидению и радиовещанию А. Ф. Агафонов, председатель Ростовского правления отделения Союза композиторов РСФСР В. Ф. Красноску лов, и о предселателя правления областной орга низации Союза художни ков А. Ф. Мартиросов. председатель правления Ростовской организации Союза архитекторов Л. А Носов, ответственный секретарь Ростовского отделя ния Всероссийского теат рального общества Е. В Семенова, заместитель от ветственного секретаря Ростовской организации Союза писателей Н. М Скребов, писатель А И Геращенко. поэты А. Тер-Маркарьян, Е. Не-

стерова и другие. Гости осмотрели парк «Юность», новостройки го рода, побывали на строительстве Ростовской атом ной электростанции.

конференц - зале АБК-2 «Атоммаша» соперед партийными, проф союзными. комсомольски ми работниками завода и работниками культуры. школ, идеологическими работниками, представи

телями трудовых коллек-Участники семинара об менялись мнениями и планами о том, как эффективнее, целенаправленнее

работать творческой ингеллигенции Дона по пропаганде стройки и завода, по яркому отображению геронки сегодняшнего дня в искусстве. Затем в общежитиях

№№ 13 и 23 треста «Вол-годонсконергострой» прошли творческие встречиотчеты с молодыми строителями завода «Атоммаш» и нового города. Пожелание строителей

и рабочих — создать новые яркие, волнующие волнующие произведения литературы и искусства об атоммашев-

М. МИХАИЛОВ.

#### Письмо в редакцию ОБЕСКУРАЖИЛИ

СМУ-18 УС «Отдел• строй» не очень богат дружными, сплоченными бригадами. Многое зависит от бригадира, от руководителя. Но один в поле не воин. Нужна поддержка комсомоль. ской, профсоюзной организаций. Но их голос пока не очень то слышен.

Что это так, подтверже дает случай в день субботника, когда на корню заглушили нашу инициа-тиву. Наша бригада выступила с инициативой посадить в день суболгии. ка аллею «Дружбы». Пос ле того, как секретары комсомольской организа. ции Винтор Ерофеев обещал нам выделить деревья и назвал место, где мы будем работать, в стен ной газете был помещен радостный отклик «Нас поддержали». Вся бригада с подъемом ждала это. го дня. Но го дня. но в ка-нун с у 6 б о т н и к а узнали, что по рас-поряжению В Н Соловьв ка. ева аллею булет сажать другая бригада.

Нет, коллектив чашей бригады не хочет чазываться от общес: чной жизни города

> А. ПЛАМАДАЧА, отделочинца,

### По передовой

Горячей точкой» на строительстве Атоммаша» по-прежнему остается эторая очередь главного норпуса производственные площади которого

производственные площади которого должны сдаваться под монтаж обору-дования в этом году.
По-ударному здесь трудится брига-да плотников-бетонщиков во главе с опытным бригадиром В. Г. Синченко.

#### технологии

Работы ведутся по передовой тех-ологии, «захватнами», поточно-номнологии, «захватнами», поточно-ком-плексным методом. Благодаря этому-коллектив добивается высокой про-изводительности. Пример в труде по-казывают А. Перунков. В, Зелюка. Г. Кулнев. В. ТРЯСУХА,

наш внешт. корр

# apodnistii

Выпуск № 3 (27): Июнь 1980 г.

#### ДОВЕРИЕ

Большинство зорных нашего автохорошо предприятия осознает свою высокую

Например, отлично выполняя порученную работу член группы НК Виктор Демьяногруппы вич Тимофеев, ответст венный за качество обслуживания подвижного состава.

ответственность перед

коллективом.

группы НК

#### **OBA3PIBAEL**

Мария Ивановна Черкасова отвечает за выполнение плана-зада-ния и финансовой дисциплины. Благодаря ее добросовестному отно-шению к этому пору-чению, настойчивости и принципиальности, только за два года, 1978 и 1979, восстановлено 17730 рублей-Контролер Римма

Контролер Римма Алексеевна Ворса отвечает за выполнение планового заданця. Ее

критические выступления дисциплинировали некоторых товарищей.

Пример того, как нуж но выполнять общественную работу, можно брать также с наших народных контролеров А. И. Шуваева, А. И. Шульга, Р. Я. Медве-девой, Н. Н. Киреева, А. Мануйл Р. Кузьменко. Мануйлова,

Группа НК занималась вопросами выполнения производственных планов, использования мощностей, материальных, трудовых ре сурсов и денежных средств, внедрения новой техники и т. д. Теперь настало время повернуться лицом к качеству на всех участ-

н. черкасов, председатель группы народного контроля, пассажирского автопредприятия.

#### П о постановлению кик СССР, в городе про-ведсны очередные отчеты и выборы органсв народного контроля. **Па собраниях и конфе**ренциях шел деловой принципиальный разгоьор, вскрывались недостатки в работе как в целом групп и постов народного контроля, так и каждого контролера. Коллективы трупящихся дали поручения своим дозорным усилить контроль за выполнением народнохозяйственного плана и социалистических обяза тельств, качеством вы пускаемой продукции и изделий, повышением культуры обслуживанспользованием ния, машин, механизмов и оборудования, за непользованием энергетических ресурсов, материалов и рабочего вре-

Вопрос об итогах отчетов и выборов обсужден на заседании городского комитета народного контроля.

менн.



Группа народного контроля Волгодонской ТЭЦ-2. провела рейды - проверки экономии энергоресурсов. Их результаты были освещены на Доске народного контроля. В результате рейда устранены причины утечки пара, улучшился контроль за использованием мазута, а также уменьшились простои железнодорожных инстерн, хотя все проблемы в этом вопросе еще не решены.

Группа народного контроля постоянно ведет контроль за использованием и хранением строительного материала на строящемся третьем энерго-

На сниже: члены группы народного контроля Волгодонской ТЭЦ-2, лаборант химцеха П. Е. ПО-НОМАРЕВА, председатель группы народного контроля И. В. ГОРБУНОВ и мастер электропеха Л. Ю. СУПЕРСОН оформляют Доску народного контроля.

Фото А. Тихонова.

#### Цифры и факты ▲ В ходе отчетов

выборов проведено 803 собрания и нонференции трудящихся, в которых

трудящихся, в которых приняло участие свыше 50 тысяч работающих.

В городе избрано два номитета (в ПО «Атоммаш» и тресте «Волгодонска н е р гострой»), 96 головных и 197 цеховых групп. 508 постов народного контроля 6003 народных контролера. тролера.

▲ В числе избранных дозорных 30 процентов коммунистов 21 — ком-**НОММУНИСТОВ** сомольцев, 65 процентов рабочих.

\land Впервые созданы группы народного конт- горбыткомбината, шко роля в 12 организациях №№ 3, 5, 9 и другие.

предприятиях, в том числе в филиале Новочернассного политехнического института, на атомной элентростанции и т. д.

▲ Большую организа-торсную работу по под-готовке и проведению отчется и выборов проотчетов и выборов про-делали номитет народного контроля ПО «Атом-маш», группы НК опыт-но - экспериментального, химического заподов, филиала ВНИИПАВ, управле ния «Водоканал», треста «Волгодонскводстр о й», пассажирского и грузового автопредприятий, горбыткомбината, школ

# Бесхозяйственности — заслон

Главные усилия в своей работе комитет народконтроля треста «Волгодонскэ н е ргострой» направляет на повышение эффективности строительного производства, борьбу с бесхозийственностью и расточительством, бережное отношение к расходованию материальных и денежных средств, предупреждение надров от ошибок и промахов в работе. При этрм стараемся добиваться необходимой результативно

Например, на раство ро - бетонном заводе в 1977 году был допущен перерасход цемен та в количестве 4300 тони. Народные контролеры извлекли нз этого факта правильный урок, повели не-примиримую борьбу с потерями. В итоге, в последующие годы достигнута значительная экономия цемента-

К сожалению, на строительных площадках допускается еще немало фактов нерадивого отношения к цементу, раствору, бетону, сборному же лезобетону, металлу, чир-пичу и другим строительным материалам Это наглядно проявилось в ходе проведенного в конце мая текущего года народными контролерами совместно с комсомольскими прожектористами рейда сдаточным жилым домам дск. Было обнаружено приведенных в негодность строительных материалов на сумму более трех тысяч рублей.

возле Tar. № 187 (строит СМУ-1, начальник тов. Овчинников, бригадир тов. He-Тутов) валяется пригодного к использо ванию раствора 8 кубо штук. ущерб примерно в 620 руб- рата УПТК. лей.

Такое же положение и других объектах образом, проблема борьбы с бесхозяйственностью, за рациональное использование ценностей продолжает осактуальных в деятельно-

Строителям «Атоммаша» удалось добиться повышения качества строительно - монтажных работ на некоторых важней ших объектах, в чем есть ние на стройке получило фотообвинение. И надо и вклад народных контро фотообвинение. И надо леров. Например, первая сказать, что нередко фоочередь пускового комп- тографии, на которых залекса завода «Атоммаш» печатлены факты бескобыла принята с оценкой зяйственности, оказыва-«хорошо». Пусковой ком- ют более сильное воздейплекс прошлого года по ствие, чем другие средстпроизводству реакторного ва. Часто используют фо-оборудования на один мил гообвинения группы налион киловатт был принят родного Государственной комиссией с оценкой «отлично».

Однако качество сдаоти вмои вадиж остается здесь нашим народным контролерам есть нал чем поработать.

В борьбе с бесхозяйственностью и расточительством за лучшее качество и меньшие затраты комитет НК широко опирается на инициативу и активность народных контролеров, строителей. К примеру, контролеры УПТК во главе с председателем группы Р. И. Рыбалко об ратились в комитет с пред тельно влияла на работу ложением траншею для метров, битых гипсо водопровода прокопать плиг — 10 квадратных без сноса вагончиков. Копрокопать метров; возле дома митет поддержал это пред № 183 (строит СМУ-3. ложение и обратился к начальник тов. Изгут- главному инженеру трединов, начальник пото ста F. А. Баженову, ко-ка тов. Заерка, брига- торый разрешил произ-

дир тов. Удалкин) не- (водство работ без перенопригодного раствора са вагончиков. Тем самым примерно 13 кубомет были сохранены немалые были сохранены немалые ров, бытых плит шесть государственные средства материальный и не нарушены нормальисчисляется ные условия работы аппа-

Подобных можно привести немало-В целях повышения эф жилья, соцкультбыта и фективности комитет НК промышленности. Таким планирует и организует свою работу в тесном контакте с комсомольскими прожектористами и профматериальных союзным активом. Добиваемся, чтобы в каждом таваться одной из самых подразделении были офор млены стенды народного сти народных контролеров контроля. Теперь почти во всех подразделениях такие стенды имеются, но материалы на них в течение года не везде обнов. ляются регулярно.

Широкое распространетообвинения группы контроля «Заводстрой», УСМР, УС «Промстрой-1».

Каждую вторую среду ваемого в эксплуата- месяца комитет НК треста организует низким. И родных контролеров. Но некоторые председатели групп и руководители постов занятия посещают нерегулярно.

> Есть и другие существенные недостатки в нашей работе. Члены номитета хотя и закреплены за группами, но бывали там редко. А в некоторых группах и постах не были совсем. Не все народных контролеры привлекались к участию в рейдах, проверках, смотрах Отрицагрупп и постов НК текучесть калров.

А. КОСОГОВ. председатель комитета народного контроля треста «Волгодонсканергострой

Общее рабочее собрало работу группы народ ся борьба за экономию ного контроля предприя-тия (председатель Д. И. нально расходуется горя-Николаев) удовлетвори-чая вода на мытье обору-тельной. Вместе с тем, все дования, не везде налавыступившие серьезные критические зав адрес наших дозорных и потребовали в нить имеющиеся недостат дется борьба за экономиюжи и повысить уровень ра-

выступлений.

Н. И. Гозенко: -Наши контролеры проделали большую работу, но упущений и недостатков. He BCerла выявленные нелостатки освещаются на Доске народного контроля. Слабо ведут работу с хищениями социалистической собственности, с прогула-

Хотелось бы, чтобы народные контролеры глубоко вникали во все стороны жизни нашего коллектива.

В. Е. Козлов: - Перетеплоэнергии за расход четыре первых месяца тегода составил кушего 18310 г-кал. Дело в том, что теплотрассы находятся в плохом состоянии.

В цехах трубопроводы имеют много свищей. Саль ники текут, а для проведенет запорной арматуры. чих.

Во всех цехах без исние мясокомбината призна ключения еще слабо ведет мой, у себя в кишечном высказали жен учет холодной воды.

По электроэнергии перерасхода нет, но и здесь не на должном уровне веуже того, почти всегда в дневное время PODHT свет на эстакадах, освети-Вот коротко суть этих тельных вышках и в помещениях, где не производится никаких работ.

Считаю, что необходимо, в первую очередь, теп вместе с тем было много повую трассу вынести на поверхность, для чего ускорить монтажные работы по вводу в действие новой воздушной трассы; пля своевременного проведения ревизии обеспечить сантехников запорной арматурой: обязать мастеров смен систематически следить за рациональным рас ходом пара, воды, электроэнергии; оформить наглядную агитацию по экономии энергоресурсов, что бы каждый рабочий научился бережному отношению к ним.

> Л. И. Веретенникова: - Плохо работает столовая: меню однообразное, картофеля совсем не видим (даже в борщах и супах), пища приготовлена невкусно.

Все это вызывает больния ревизий и ремонта шое недовольство рабо-

Уходя после работы доцехе выключаем свет, но когда утром приходим на работу, -- свет Значит, дежурные электрики не проверяют щит ки. Часто не бывает горячей волы, а от этого быст рее изнашиваются маши-

Ф. И. Шкубатуро: народных Проверками контролеров были охвачены не все отрасли нашего производства. Многие недостатки остаются вне поля зрения дозорных. До сих пор в обвалке вывоз фасованной продукции автокаром производится под монорельсовой доропод которой висят В посолочном уши мяса. отделении плохо работают шпигорезки, плохо моется тара, не все волчки действуют. В пельменном отделении происходит плохой отсос муки из пельменей; по вине мехслужбы отсутствует поточ ная линия в ливерном отделении; большая загазованность в термоцехе; не оборудована весовая и т. д.

Итак, экономия и бережливость, борьба за качество, за высокую эффективность - «гвоздь» всей работы наших контролеров на будущее.

А. КУЧЕРОВ. секретарь партбюро мясокомбината.



Сейчас, когда летние каникулы в разгаре, дети с разных районов и сосединх областей приезжают к нам на экскурсии При знакомстве с Волгодонском и стройкой обязательно посещают городской краеведческий музей. Эти дети приехали из Калмыкии. С особым нитересом знакомятся они с экспозицией, посвященной «Атомману» и тем, кто его строит и кто работает на нем-

заведующая музеем T. M. КРАВЧЕНКО рассказывает ребятам об экспонатах зала «Атоммаша»,

Фото А. Тихонова.

Олимпиада-80

## Итоги конкурса

Определены лауреаты закончившегося конкурса знатоков спорта, объявленного редакцией газеты «Волгодонская правда» и бюро международного молодежного туризма «Спутник».

энергомашиностроен и я: Виктор Федорович Труфатреста «Волгодонскэнерго строй», Валерий Гусев ученик 9 класса школы

Памятные олимпийские сувениры получат:

Ю. М. Васильченко старший мастер электроцеха «Атоммаша», В. А Прихоженко — студен НИМИ, П. С. Есипко -- студент химзавода, В. П. Богозов — работннструментального цеха «Атоммаша», В. Н. родного молодежного ту-Кузнецов — работник ризма «Спутник» благо-«Атоммаша», А. А. Молчанов - работник ВПКТИ. Олимпийскими дипломами награждены:

А. С. Быстрыкин — дравляют лауреатов с работник «Атомманиа». П. А. Александрова — победой в нем.

Абсолютные победители, ученица 9 класса школь конкурса, завоевавшие ту- № 9, А. А. Шадоян — А. А. Шадоян ристические путевки на работник греста сголовых А. А. Суроедов — учения А А. Суроедов — ученик Владимир Ильич Ватлу 9 класса школы № 9. ков — руководитель физ В. Н. Архипов — инжевоспитания техникума нер КПД 140, Ю. В. Дедов — студент филиала ИИИ, В А. Сапунов. нов — заместитель секре- Н. В. Никоненко (УПТК), таря комитета ВЛКСМ А. П. Шидловский, Н. И. Петрикеев (ЮСК), Г. А. Махрин, А. А. Парра, Махрин, Л. И. Царик (ДСК), О. И. Лиханов (УСМР), В А. Мороз (ЖЭК-2). Мухаметвалеев (СМУ 6). («Poct-Э. П. Мкртчян облжилпроект»), А. П. Никулев (ТЭЦ-2), Л. Ф. Абросимов (ГИТУ - 62),

Е. Е. Ромахова. Жюри конкурса, редакция газеты «Волгодонская правда», бюро междунадарны всем читателям газеты, принявшим участие в конкурсе в честь Олимпиады-80, и сердечно поз-

Можно выиграть

дится тираж выигры- ня 1981 года. шей по первому выпу-ску лотерен ДОСААФ

B STOM POUL потерее ДОСААФ разыгоывается 15040000 вынгрышей, в том читае 320 автомобилей «Волга», 320 автомобилей «Москвич-112», 610 автомобилей «Запорожен 968». 1920 уотошиклов «Днепр» и «Урал З» с коляской. .«H311-1600 мотошиклов Юпитер-3 01» с коляской, школ а также большое количество магинтофонов, электрофонов, радиовриеминков, кинокамер, фотоан-сможете стать обладате-паратов, часов, ковров и дем попрого вынгрыны других вещей.

Вынгравшие лотерейные билеты предъявляют-

Пятого нюля прово- ся для оплаты по 30 ию-

Средства от лотереи ДОСААФ идут на дальот лотереи нейшее развитие оборонно-массовой работы в вошорта.

Активное участие в реализации билетов лотереи ДОСААФ в 1979 году приняли первичные орга-низации ДОСААФ производственного объединения «Атоммані», химзавода, опытно эксперименталь: завода, ВУМСа №№ 1. 13 HOLO

ГПТУ 62 и другие. Присоретайте билеты лотерен ДОСААФ А. МАЛОШТАНОВ.

ниструктор ГК ДОСААФ.

# ПРИКОСНУТЬСЯ ПОДВИГУ

Пятого июля рождения Виктора Лецко. Имя этого замечательного летчика сегодня тесно связано с нашим городом. Здесь Виктора помнят как активного общественника, пропагандиста самолетного спорта. Веселый, общительный, очень внимательный, он. запомнил ся и школьникам, и товарищам по спорту.

В нашем городе четыре отряда носят имя Виктора Лецко. Он член комсомольско - молодежных бригад на строительстве «Атоммаша». Он живет рядом с нами.

Простой советский паренек, настойчивый в достижении своей цели, он сумел в короткое время достичь наивысших результатов в самолетном спорте. Чемпнон ССОР, чемпион Европы, чемпион мира по высшему пило тажу, победитель многих международных соревнований, он всегда рядом с нашими мастерами самолетного спорта, членами сборной СССР.

Мемориал Виктора Лецко в парке «Юность» священное здесь проходят пионер ские сборы, здесь вруча ют комсомольские биле: ты, сюда приходят ребята перед уходом в ряды Советской Армин-

Мемориал Лецко в парке «Юность» стал центром патриотического воспитания молодежи города-

В фонцах городского краеведческого музея хра нятся материалы о Вик-Лецко — медали торе знаки отличия, правитель ственные награды, комсомольский билет, вымпелы фотоматериал — все это скоро станет достоянием молодежи города.

В парке «Юность» рядом с мемориалом кроется музей (филиал городского музея), будут выставлены матепчалы о Викторе Лецко-Молодежь горола получит возможность прикоснуться н яркому примеру самоотверженного служения любимому делу.

> т. кравченко. завелующая городским музеем.

Зам. редантора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕЕ

#### Объявления

волгодонскому грузовому Автотранспортному предприятию

срочно требуются на постоянную работу: начальники автоколони, механики автоколони,

мастера по ремонту, секретарь-машинистка, инженеры-механики,

инженер по безопасности движения. диспетчеры. дежурные на селекторную связь,

электромеханики селекторной телефонной связи, каменщики, плотинки, штукатуры, маляры,

медработники, ст. медработник. В связи со сдачей новых ремонтных мастерских профилактория также требуются:

токари, фрезеровщики, вулканизаторщики, медники, мойщики грузовых автомобилей, автоэлектри\_ ки, слесари-мотористы, газоэлектросварщики, карбюраторицики, кочегары, слесари-сантехники, слесари по ремонту и обслуживанию оборудования.

Оплата ИТР и служащим согласно штатному рас писанию, рабочим - повременно премиальная и

Квартиры предоставляются в порядке общей очередности, одинокие обеспечиваются общежити-

ем. За справками обращаться в отдел кадров Волгодонского грузового автотранспортного предприятия по адресу: г. Волгодонск-2, ул. Бетонная, 2. остановка Экскаваторная, маршрутный автобус Волгодонск — Цимлянск, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР. 6.

#### СОВХОЗУ-ЗАВОДУ «ЗАРЯ»

### срочно требуются:

слесари КИПиА, слесари\_ремонтники, электрослесари, слесари-сантехники, слесари-наладчики, трактористы, комбайнеры, шоферы, водители электропогрузчиков, машинисты котельной, машинисты компрессорных установок, рабочне (мужчины и женщины) в производственные цехи, ученики рабочих основных профессий, варщики, тельферисты, стерилизаторщики, инженер по ГО, бухгалтеры и диспетчеры.

Оплата труда повременно-премиальная и сдельно-

Одиноким женщинам предоставляется благоуст. роенное общежитие, семейным - жилье в порядке

За справками обращаться в отдел кадров совхоза-завода «Заря» (ул. Степная, проезд автобусом № 5) или к уполномоченному отдела по труду. г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6.

монтажног управление треста вдэс приглашает на работу:

начальника ПТО, оклад 190 руб. главного механика, оклад 190 руб. старшего инженера ОТиЗ, оклад 150 руб., старшего бухгалтера, оклад 120 руб., ниженера-сметчика, оклад 120 руб., инженера-геодезиста, оклад 150 руб. бухгалтера, оклад 100 руб., кассира, оклад 85 руб., секретаря-машинистку, оклад 85 руб.

Олиноким предоставляется благоустроенное общежитие, семейным — квартиры по поговоренности Проезд автобусами № 3 и № 6 до остановки ВУК. Обращаться: г. Волгодонск, отдел кадров уп-

управлению производственно-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКВОДСТРОЙ» на постоянную габоту срачео требуются: механик участка, оклад 150 руб.,

токарь, газоэлектросварщик, шоферы,

равления.

есарь по ремонту Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 65, УПТК или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

НОВОЧЕРКАССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ институт имени серго орджоникидзе объявляет набор

на одномесячные курсы по подготовке в вуз при Волгодонском филиале НПИ. Занятия ведутся по физике, математике, русскому языку и литературе в объеме программы для поступающих в вуз.

Плата за весь курс — 15 рублей. Обращаться: в Волгодонской филиал НПИ, ул. Морская, 94, аудитория 211, с 12.00 до 19.00 ежедневно, кроме воскресенья.

передвижная жаниавочизиная колонна № 16 треста «Волгодонскводстрой»

приглашает на работу слесарей - сантехников, электромонтажников,

монтажников, газоэлектросварщиков Для рабочих оплата груда сдельная. Выплачи вается 20-процентная над Предоставляется временное жилье. Благо устроенное жилье

порядке очередности. Обращаться: п. Шлюзы, ПМК-16, отдел кадров или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ колонне № 1044 **TPECTA** «ВОЛГОДОНСК СЕЛЬСТРОИ»

#### требуются

на постоянную работу:

плотники, каменщики, газоэлектросварщики. кузнец, токарь, тракторист, мастера, монтажники. энергетик-

Оплата труда сдельная, аккордно - премиальная. За разъездной характер работы производится доплата в размере 15—20 процентов в зависимости от расстояния. Одиноким предоставляется благоустроснное общежитие, се-мейным — квартиры в do рядке очереди-

Обращаться: в отдел кадров ПМК-1044, ул. Пя онерская, 82. или к уполномоченному отдела по груду, ул. 50 лет СССР, 6.

тресту столовых на постоянную работу

#### требуются:

старший инспектор ГО. кухонные рабочие, машинисты посудомоечных машин, уборщицы - сборщицы, плотники,

штукатуры маляры, грузчики, шоферы.

водители мотороллеров, старший бухгалтер. Обращаться по адресу: Волгодонск, ул. Бетонная, 1, отдел кадров треста столовых, или ул. 50 лет СССР, 4, отдел кадров комбината питания. или ул. 50 лет СССР, 6. к уполномоченному отде-

Меняю двухномнатную квартиру в г. Таганроге (36 кв. м.) на квартиру в Волгодонске. г. Волгодонск, іцаться: телефон 2-28-73-

ла по труду.

Меняю двухномнатную и однокомнатную кварти ры в новом городе на трехкомнатную квартиру в новом городе. Обра-щаться: пр. Стронтелей, 16, кв. 25, после 17 ча-COB.

Меняю двухкомнатную квартиру в Алма-Ате на равноценную в г. Волго донске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Енрова.

**НАШ АДРГС: 347340.** г. Волгодовск уз Совер-

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



#### Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <a href="http://www.atomexp.ru/">http://www.atomexp.ru/</a>
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <a href="http://ooorps.ru/">http://ooorps.ru/</a>
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич